ОБЬ

На 01.01.2024 года на территории города Оби зарегистрировано 940 субъектов малого и среднего предпринимательства, крупных предприятий, а также индивидуальных предпринимателей. Количество зарегистрированных индивидуальных предпринимателей составило 646.

Отраслевая структура малых предприятий представляет собой следующее: наибольший удельный вес делят предприятия, занятые оптовой и розничной торговлей, предприятия по производству продовольственных и промышленных товаров, по оказанию автотранспортных услуг.

Инструментами реализации политики в сфере развития малого и среднего бизнеса на территории города являются муниципальная программа «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании города Оби Новосибирской области» (далее — Программа) и Совет по инвестициям, развитию конкуренции и содействию развития малого и среднего предпринимательства города Оби Новосибирской области.

Целью Программы является создание условий для развития малого и среднего предпринимательства, прежде всего в сфере материального производства и инновационной деятельности для повышения экономической и социальной эффективности деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства на территории города Оби.

В рамках реализации муниципальной программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании города Оби Новосибирской области» был проведен отбор заявок субъектов МСП на оказание финансовой поддержки. По результатам голосования среди членов Совета по инвестициям, развитию конкуренции и содействию развития малого и среднего предпринимательства города Оби Новосибирской области, которое состоялось 25.08.2023 г. принято решение предоставить финансовую поддержку:

- ООО ГК «КОМТЕС» 434,7 тыс. руб. (65,3 тыс. руб. из местного бюджета, 369,4 тыс. руб. из областного бюджета);
- ООО «СибВторРесурс» 434,7 тыс. руб. из местного бюджета.

Постановлением администрации города Оби Новосибирской области № 965 от 12.08.2022г. утверждена муниципальная программа «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании города Оби Новосибирской области на 2023-2025 годы».

На постоянной основе проводилась работа по ведению раздела «Информация предпринимателям» на официальном сайте администрации города Оби Новосибирской области. За 2023 год было размещено 63 информационных сообщения, затрагивающих вопросы ведения предпринимательской деятельности.

24 ноября 2023 года между Автономной некоммерческой организацией «Центр содействия развитию предпринимательства Новосибирской области» и администрацией города Оби Новосибирской области подписано соглашение о сотрудничестве. Соглашение регулирует вопросы организации и проведения мероприятий, направленных на содействие субъектам малого и среднего предпринимательства, находящихся на территории города Оби Новосибирской области.

Продолжается информирование субъектов МСП об услугах центра «Мой бизнес». В здании администрации размещен тематический стенд для предпринимателей по услугам центра.

По информации центра в 2023 году за услугами обратилось 32 субъекта МСП, осуществляющих свою деятельность на территории города Оби. Среди полученных услуг такие как семинары, тренинги, видео-конференции, круглые столы, вебинары, форумы, консультации и содействие в регистрации на Цифровой платформе МСП, акселерационные программы различной тематики.

Ведется работа по информированию и привлечению субъектов МСП к участию в конкурсах на оказание государственной и муниципальной поддержки, оказывается помощь при подготовке конкурсной документации.

С целью содействия субъектам малого и среднего предпринимательства в продвижении продукции (товаров, услуг) на региональные рынки в 2023 году организовано участие субъектов МСП оптово-розничных универсальных ярмарках в г. Искитим, р.п. Колывань, р.п. Ордынское, р.п. Сузун, р.п. Коченево, р.п. Краснообск.

Кроме того, на территории города проведено 10 расширенных продаж. В данных мероприятиях приняли участие около 90 представителей малого бизнеса и самозанятых граждан, товарооборот составил около 2 704,5 тыс. рублей.

Продолжил работу информационно-консультативный пункт, в который в 2023 году обратилось 95 представителей субъектов МСП.

Консультирование субъектов МСП проводилось по вопросам:

- участия в выездной торговле и в оптово-розничных универсальных ярмарках;
- размещения нестационарных торговых объектов;
- аренды и предоставления в собственность земельных участков;
- организации дистанционного образования;
- финансовой поддержки.

В 2023 году на заседаниях Совета по инвестициям, развитию конкуренции и содействию развития малого и среднего предпринимательства города Оби Новосибирской области. В рамках заседаний Совета были рассмотрены вопросы по тарифам для ЮЛ/ИП (электроэнергия, водоснабжение, водоотведение, теплоснабжение), размещения на территории будущего Эко-парка «Обской» объектов общественного питания, об отборе заявок на финансовую поддержку в рамках муниципальной программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании города Оби Новосибирской области на 2023-2025 годы».

Участие в заседаниях Совета приняли представители департамента по тарифам Новосибирской области, а также сотрудники администрации.

Также Совет по инвестициям, развитию конкуренции и содействию развития малого и среднего предпринимательства города Оби Новосибирской области является коллегиальным органом, рассматривающим вопросы по оценке регулирующего воздействия и экспертизе нормативных правовых актов в сфере предпринимательской деятельности.

15.08.2023 г. в администрации города Оби Новосибирской области была проведена выездная встреча с предпринимателями города Оби, в рамках которой присутствующим были представлены доклады спикеров на темы: о финансовой поддержке субъектов МСП в 2023 году, о возможностях Центра «Мой бизнес», о гарантийной поддержке субъектов МСП, развитие социального предпринимательства в Новосибирской области, о продуктах Фонда микрофинансирования.

Участие во встрече приняли: представитель консультант отдела развития малого и среднего предпринимательства министерства промышленности, торговли и предпринимательства НСО, директор АНО «ЦСРП НСО», исполнительный директор Фонда развития малого и среднего предпринимательства Новосибирской области,

руководитель центра инноваций социальной сферы HCO, заместитель исполнительного директора МКК Фонда микрофинансирования HCO, а также предприниматели и самозанятые граждане города Оби.

Новосибирским отделением 04.10.2023 Г. совместно Опоры России предпринимателями города Оби (ИП Симонов, ООО «Сибирский Гидромаш») в малом зале ДК «Крылья Сибири» проведено мероприятие со школьниками старших классов города Оби – конкурс «Наследие выдающихся предпринимателей Новосибирской области». Конкурс направлен на привлечение молодежи к изучению и популяризации истории российского предпринимательства. Цель проекта – популяризация истории российского предпринимательства, меценатства, добровольчества и благотворительности в Новосибирской области. По результатам конкурса из 700 участников 5 место занял ученик 11 «а» класса МБОУ «Толмачевская школа № 60» Иван Кузнецов с эссе «Николай Кетов-капиталист, интеллигент и гражданин».